

## **Отзыв**

на автореферат диссертации Запевалина Павла Владимировича на тему: «Оценка деятельности медицинских организаций в условиях реализации порядков оказания медицинской помощи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.2.3 – общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Разработка оценочных инструментов и систем, ориентированных на получение достоверных и объективных сведений для анализа эффективности отрасли в целом и её отдельных элементов, по-прежнему является чрезвычайно актуальной научной задачей и является предметом многочисленных исследований. Актуализация данной задачи на современном этапе определяется продолжающимися реформами в отрасли здравоохранения, изменением законодательства, структурно-функциональными преобразованиями. Появление порядков оказания медицинской помощи, закрепленное Федеральным законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» от 21.11.2011 № 323-ФЗ, предопределило новые требования к организации медицинской помощи населению, структурировало правила и этапы оказания медицинской помощи по ее видам, профилям, заболеваниям и состояниям. Это привело к изменению контрольно-надзорного контекста в сфере качества и безопасности медицинской деятельности, лицензирования и структурирования основных процессов в медицинских организациях.

Автором предложены методические подходы к оценке деятельности медицинских организаций в условиях реализации порядков оказания медицинской помощи с целью совершенствования управления на основе системной, объективной и актуализированной информации. Это является крайне актуальным и своевременным на современном этапе, поскольку предлагается подход к повышению эффективности управления, базирующийся не только на традиционных показателях из официальных отчетных данных, но и на системе «чувствительных», объективных, достоверных и доступных критериев. Примечательно, что разработанная автором система оценки деятельности автоматизирована и универсальна. При дополнении ее специальными нормативными данными, система может применяться не только в различных медицинских организациях, но и на уровне органов управления здравоохранением.

Репрезентативность результатов исследования подтверждается достаточным объемом выборочных совокупностей, использованием современных методов обработки и анализа статистического материала с применением лицензионных статистических программ. План и программа исследования разработаны корректно и адекватно поставленным цели и задачам исследования.

Диссертационное исследование выполнено на высоком методическом уровне и имеет явно выраженный прикладной характер.

Результаты исследования опубликованы в виде 18 научных работ, в том числе 3 статей в ведущих научных рецензируемых журналах, определенных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, и индексируемом журнале международной базы Scopus, 2 баз данных и одной программы ЭВМ, зарегистрированных в Федеральной службе по интеллектуальной собственности РФ, двух методических рекомендаций, одного учебного пособия. Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

### **Заключение**

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертация Запевалина Павла Владимировича на тему «Оценка деятельности медицинских организаций в условиях реализации порядков оказания медицинской помощи» является законченным научно-квалификационным исследованием и полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. №842 (ред. от 18.03.2023), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Запевалин Павел Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 №326 «Об утверждении Порядка размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней»).

Заместитель директора по науке и профессиональной подготовке Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Приволжский окружной медицинский центр» Федерального медико-биологического агентства  
доктор медицинских наук, доцент

Абаева Ольга Петровна

Подпись Абаевой О.П. заверяю: заместитель директора по медицинской части Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Приволжский окружной медицинский центр» Федерального медико-биологического агентства, к.м.н.

Хазов Михаил Владимирович

Адрес: 603001, Нижний Новгород, Нижне-Волжская набережная, д. 2, e-mail: ru

